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INTERPELACJA 
w sprawie uciążliwości związanych z funkcjonowaniem placu zabaw  

przy Szkole Podstawowej nr 72 w Krakowie 
 
Na wniosek mieszkańców zwracam się z uprzejmą prośbą o podjęcie interwencji w sprawie 
powtarzających się skarg mieszkańców okolicznych nieruchomości na hałas i zakłócanie 
ciszy nocnej w rejonie placu zabaw zlokalizowanego przy Szkole Podstawowej nr 72. 

Plac zabaw został zrealizowany ze środków Budżetu Obywatelskiego i stanowi 
niewątpliwie ważną i potrzebną atrakcję dla dzieci. Niestety, jak wynika ze zgłoszeń 
mieszkańców, miejsce to w godzinach wieczornych i nocnych staje się również 
popularnym punktem spotkań młodzieży, czemu często towarzyszy głośne zachowanie, 
spożywanie alkoholu oraz inne zachowania zakłócające spokój i porządek publiczny. 

Skargi dotyczą zarówno nadmiernego hałasu w godzinach nocnych, jak i trudnych do 
zniesienia odgłosów w godzinach dziennych, które — zdaniem mieszkańców — 
przekraczają akceptowalny poziom dla terenów mieszkaniowych. 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o: 

1. Zweryfikowanie czy plac zabaw został usytuowany w odpowiedniej odległości 
od granic działek sąsiednich oraz od zabudowań mieszkalnych, zgodnie z 
obowiązującymi przepisami prawa, w szczególności rozporządzeniami 
dotyczącymi warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie. 

2. Ustalenie czy lokalizacja placu zabaw i jego urządzeń (w tym np. huśtawek, 
zjeżdżalni, itp.) spełnia wymogi formalne i akustyczne, określone przepisami o 
ochronie środowiska i dopuszczalnym poziomie hałasu dla terenów zabudowy 
mieszkaniowej. 

3. Rozważenie możliwości ograniczenia dostępności placu zabaw w godzinach 
nocnych (np. poprzez zamykane ogrodzenie lub monitoring), aby zminimalizować 
jego wykorzystywanie do nieformalnych, hałaśliwych spotkań w późnych 
godzinach wieczornych. 

4. Zwiększenie patroli straży miejskiej lub monitoringu w rejonie placu zabaw w 
godzinach wieczornych i nocnych, celem poprawy bezpieczeństwa i zapewnienia 
mieszkańcom należnego komfortu. 



Z jednej strony warto docenić inicjatywę lokalnej społeczności i realizację projektu z 
Budżetu Obywatelskiego, z drugiej jednak należy zadbać o to, by funkcjonowanie tej 
przestrzeni nie odbywało się kosztem spokoju i zdrowia okolicznych mieszkańców. 

Ponadto uprzejmie proszę o przedstawienie unormowań prawnych lokalnych oraz 
krajowych mających zastosowanie w przypadku podejmowania decyzji o lokalizacji 
placów zabaw i siłowni na świeżym powietrzu w odniesieniu do odległości od 
budynków mieszkalnych w świetle uciążliwości hałasu emitowanego przez 
użytkowników tych miejsc. 
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